

Информация о проведении методического месячника в МКОУ Горноводяновской СОШ.

30 ноября 2012 г.

Педагогический коллектив школы с 1 ноября по 30 ноября 2012 года принял участие в районном методическом месячнике. Тема школьного методического месячника: «Формирование УУД в начальной и основной школе»

Основными целями месячника явились: совершенствование уровня педагогического мастерства учителей; выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей; обеспечение эффективности педагогического процесса; повышение качества образования, реализация ФГОС

Были поставлены задачи:

1. Систематизировать знания учителей по ФГОС начальной и основной школы.
2. Выявить современные формы работы с обучающимися по повышению качества обучения
3. Проследить эффективность применения технологий деятельностного подхода

Для успешной реализации поставленных задач был разработан и утвержден план проведения методического месячника. На оперативном совещании познакомились с приказом о проведении районного методического месячника, с положением о районном конкурсе инноваций «Качественное образование - будущее нации», утвердили план проведения школьного месячника «Формирование УУД в начальной и основной школе.»

На МО начальных классов рассматривался вопрос «Современные образовательные технологии в учебно-воспитательном процессе в условиях ФГОС». Заседание прошло в форме обмена

опытом работы. На заседании МО учителей математики обсуждались результаты стартовых и промежуточных контрольных работ (уровень обученности обучающихся), итоги школьного этапа олимпиады по математике. В рамках месячника прошла неделя русского языка и литературы. Цель недели: формирование познавательных интересов и повышение творческой активности обучающихся, повышение профессиональной компетентности педагогов, эффективности взаимодействия педагогов, обучающихся, изучение опыта работы педагогов. Обучающиеся приняли участие в викторине «Знаешь ли ты русский язык?», в литературно-музыкальной постановке «Земля, окрыленная светом...», посвященной волгоградским поэтам, викторине по творчеству А.С.Пушкина «А знаете ли вы сказки?», интеллектуальной игре «Умники и умницы», в «Путешествии в страну Словарию», в викторине «Знатоки литературы», в конкурсе рисунков «Сказки моего детства», в лингвистических переменах. С целью подготовки к введению ФГОС в основной школе (5 класс) проведён семинар «Критерии отбора заданий, направленных на формирование УУД», на котором обсуждались вопросы преемственности в использования УУД в начальной и основной школе. Поделились опытом работы в начальных классах Чернецова Т.В., формированием УУД на уроках химии Бушнева Е.А., на уроках истории и обществознания Игольникова О.Н. В ходе своего выступления Оксана Николаевна сравнила действующий учебник истории и учебник нового стандарта (6 класс). Задания нового учебника носят развивающий характер.

Закончился месячник единым методическим днём «Формирование УУД - путь к знаниям». В первой половине дня прошли открытые уроки. По направленности и формам можно выделить следующее:

1. Технология критического мышления - урок русского языка «Обобщение знаний по теме причастие», 7 класс (Игольникова В.В.)

2. Технология ЛОО - урок истории по теме «Двуречье», 5 класс (Игольникова О.Н.)
3. Игровая технология - урок «Правописание суффиксов –чик, -щик», б класс. Семенютина Т.И.)
4. Урок – путешествие - обобщающий урок по математике по теме ««Свойства степеней с натуральным показателем» (Селезнёва В.И.)
5. Урок открытия новых знаний по литературному чтению по теме «Звук Пп и буква Пп», 1 класс, (Моклякова А.А.)

На всех уроках прослеживалось формирование метапредметных умений.

Работа продолжилась после уроков. Проведён анализ и самоанализ открытых уроков, рассматривалось формирование УУД.

Затем учителя школы посетили мастер-классы учителей высшей квалификационной категории. Так учитель истории Игольникова О.Н. провела мастер-класс по теме: «Система работы по использованию технологии личностно-ориентированного образования на уроках истории и обществознания как средство реализации компетентностного подхода на уроках и во внеурочное время». Учитель математики Подшибякина Н.Е. провела с учителями школы мастер – класс по теме: «Формирование метапредметных умений на уроках математики», на котором знакомила коллег с формирование УУД при решении текстовых задач. Закончился методический день методическим калейдоскопом.

Все учителя, проводившие открытые уроки, мастер-классы показали своё профессиональное мастерство. Уроки проводились с использованием ИКТ. В течение месяца оформляли материал для районного конкурса «Качественное образование - будущее нации». Активное участие в подготовке материалов приняли Селезнёва В.И., Семенютина Т.И., Игольникова О.Н., Моклякова А.А., Игольникова В.В, Подшибякина Н.Е., Чернецова Т.В., которые представили разработки уроков и внеклассных занятий, программы кружков, профилактические программы, проектные работы обучающихся. Часть этих материалов помещена на портале в разделе «методическая работа».

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о том, что **цель методического месячника достигнута.**

Выводы:

1. Различного рода мероприятия, проводимые в методическом месячнике, позволили совершенствовать педагогическое и методическое мастерство педагогов.
2. Во время проведения месячника выявлен положительный опыт педагогов в их инновационной деятельности, в реализации новых стандартов.

Информацию подготовила ответственная за выполнение обязанностей заместителя директора школы по УВР Игольникова В.В.

Информация заслушана на СД

Директор МКОУ Горноводяновской СОШ
Дубовского муниципального района
Волгоградской области:



В.В. Семенютин